



Z p r á v y

Obecního úřadu Holohlavy

Ulice Na Státní

Silnice I. třídy z Hradce Králové do Jaroměře, která prochází obcí Holohlavy, je v dezolátním stavu. V roce 2010 se prováděly stavební úpravy této silnice. Zhotovitelem byla firma SOVIS s.r.o. Hradec Králové. Projektovou dokumentaci prováděla Obec Holohlavy. V září 2010, kdy se realizovaly plány pro úpravu vozovky, nastoupil do funkce nový ministr dopravy pan Vít Bárta. Ten okamžitě omezil veškeré rozpracované akce v kompetenci ŘSD. Vztahovalo se to nejen na dálnici kolem Ostravy, ale i na úpravy silnic I. tříd. V obci Holohlavy se přerušily opravy na propadlých kanalizačních vpustích a na výměně živičného povrchu.

Náš požadavek byl vždy – napojení „koberce“ musí být až za cedulí HOLOHLAVY. Po dřívějších zkušenostech, kdy u hasičárny bylo napojení živičného povrchu o několik milimetrů nižší. Tímto každý přejezd kamionu pocítili mírnými otřesy naši spoluobčané.

Dnes se zničená vozovka neopravuje. ŘSD, jako správce vozovky, se soudí se zhotovitelem firmou SOVIS s.r.o. – kde se stala chyba, a kdo celou opravu bude financovat. Doufejme, že spor o opravu nejfrekventovanější silnice I. tř. ve východních Čechách rozhodnou rychleji, než opravu zmíněné dálnice u Ostravy. Aby naši spoluobčané v ul. Na Státní mohli klidněji spát a neměli strach, že od vibrací, které se přenáší na okolní domky, jim popraská obvodové zdivo.

Na opravu chodníku při silnici I/33 jsme požádali o dotace ze SFDI, kde jsme zatím nebyli úspěšní.

Doufáme, že v příštím roce nám dotace budou schváleny, protože při bodovém ohodnocení žádosti při průjezdu 16 000 vozových jednotek za den nám v Praze budou více nakloněni.

Čarodějnice

Letošní pálení čarodějnic proběhlo opět na louce u Svatých. Dřevo na hranici jsme měli z našeho lesa pod Chloumkem, které vytěžili zaměstnanci Obecního úřadu. Hranice byla z proschlých napadených smrků kůrovcem, které se musely vytěžit. Celá akce byla také organizována naší Mateřinkou s průvodem malých čarodějí a čarodějnic s lampióny. Hasiči hranici vyzdobili a postarali se o občerstvení přihlízejících. Jen škoda, že po deváté večer se nám pokazilo počasí a spustil se aprílový déšť. Příští rok se nám počasí určitě vydaří lépe.

Sportoviště

V předcházejících zprávách jsme několikrát psali o připravovaném novém sportovišti v lokalitě u Svatých. Máme připravený projekt sportoviště, dětského hřiště a in-line dráhu pro bruslaře. Dnes čekáme již 3 roky na vypsání dotačních titulů od MMR nebo od Evropských fondů. Jelikož finanční situace ve státě je taková jaká je a změnilo se k horšímu i vyjímání pozemků ze Zemědělského půdního fondu – kdy odvody státu se zvedly na devítinásobek a za zmíněnou louku za Brodkem bychom odvedli ministerstvu financí 730 000,- Kč. Dříve z té nižší částky šel 40% odvod do obecní kasy. Dnes by nám přišel z té vyšší částky max. děkovný dopis od ministerstva financí.

V současné době připravovaná in-line dráha pro bruslaře už není tak aktuální, jelikož máme nově vybudovanou cyklostezku z Hradce Králové na Kuks, kterou mohou místní krásně využívat.

Z tohoto důvodu, jsme na zasedání zastupitelstva zamýšleli, zda nebude ekonomicky přijatelnější přebudovat stávající tenisový kurt na moderní s umělým povrchem nebo vybudovat sportoviště nové, kde by se využil stávající projekt s úpravou osazení do terénu.

Rozpočet 2013 – jak se nám daří

V minulém zpravodaji jsme vás informovali o připravovaných záměrech na letošní rok:

Výměna oken u čp. 124. V měsíci březnu jsme provedli výběrové řízení na dodavatele plastových oken v budově MŠ Holohlavy. V zadávací dokumentaci byly nastaveny konkrétní soutěžní podmínky: velikost, zavírání, těsnění, žaluzie atd. Oslovili jsme 4 společnosti a díky zveřejnění na webových stránkách se přihlásilo 7 firem. Všichni zúčastnění splnili zadávací podmínky. Ceny byly velice rozdílné. Nejnižší nabídku podala firma Windows Holding a.s. Praha se zastoupením Vekra Hradec Králové s cenou 801428,- Kč, se kterou jsme uzavřeli smlouvu o dílo. Nejvyšší nabídka byla 1.299118,- Kč. Výměna se bude provádět koncem měsíce července. Se žádostí o dotace jsme neuspěli z důvodů vysokého počtu žadatelů.

Výsadba smrkového lesa pod Chloumkem byla provedena začátkem měsíce května a bylo vysázeno 1400 sazenic. Vydatné květnové deště nám výsadbu řádně zalily a tak doufáme, že mýtina po kalamitě v červenci 2012 bude brzy plnit funkci lesa.

Rovněž našemu parku u školky jsme nezůstali v letošním roce nic dlužni. Na přání a doporučení našich občanů jsme vysázeli 18 ks sakur, které v májových dnech budou dělat ozdobu naší školice.

Ve výstavbě chodníku z lokality u Jordánu ke Kršovce nám stále brání výkup pozemků od jejich vlastníků. Jedná se sice pouze o 50 m², ale jsou pro nás stejně důležité jako pozemek pro výstavbu dálnice před Hradcem Králové. Stále doufáme, že ke směnné dohodě dojde a v podzimních měsících stavbu chodníku s veřejným osvětlením zrealizujeme, aby děti cestou do školy a k večeru ze zájmových kroužků nechodily po tmě.

Z další části cesty z ul. U Jordánu pod železniční tunýlek, kde měl být most přes potok Jordán, jsme narazili rovněž na problém s výkupem části soukromé zahrady. Při prodeji stavebních parcel se část pro plánovanou uličku neprodávala. Tam také vede kanalizace z ulice Zadní, Školní, Lipové a pod chodníkem v tunýlku do ulice U Jordánu. Kanalizaci vybuvovala obec Holohlavy a dala do správy protihodnotou za akcie VAKu Hradec Králové a.s. Při vyjádření k projektu od této společnosti jsme dostali záporné vyjádření, že tudy vede kanalizace s ochranným pásmem 1,5 m, abychom si chodník s mostem posunuli mimo, a to do soukromé zahrady!!! A tak nám nezbyvá nic jiného, než nadále bojovat o pozemky s byrokracií, o dotace, aby se naše vysněné plány posunuly kupředu.

PODĚKOVÁNÍ

Holohlavy děkují bratrům Pavlu a Petru Hrochovým z ulice Na Lávkách, kteří z plodu kaštanu vypěstovali krásný vzrostlý kaštan - madal a vsadili ho do kaštanové aleje u Rybářství Karla Dunase.

Náhradní výsadba kaštanů obcí byla provedena v r. 2008. Vydržela tam několik měsíců. Nejdříve se ztratily podpěry a pak následovalo ulámaní kmínků. Dnes po odstěhování občanů ze statkové kolonky si myslíme, že by nová výsadba mohla vydržet.

Hůře je na tom nová výsadba u samoobsluhy a na louce za Brodkem, kde bohužel někteří nenechavci schválně lámou nové výhonky od stromků a jejich pejsci si místa značkují. Jsme moc rádi za každou pomoc či dobrých činů podobných jako jsme viděli u bratrů Hronových.

Starosta obce Holohlavy
Miloš Malínský